

梁振英一句戳穿「獨」心腸 戴耀廷支吾拒認

網議政事

全國政協副主席梁振英日前在facebook撰文，批評「港獨」分子以「理論漸獨」，以學術包裝影響年輕人，籲大家不應大意，應以理論反駁，並引「佔中三丑」之一的戴耀廷最初亦只是發表文章，最後引發了違法「佔中」作例。戴耀廷昨日在fb撰文稱，「應讓支持和反對的意見在公共空間進行全面的討論」，又聲言自己不是「推動港獨」，而是「分析港獨」云云。梁振英留言反問：「戴耀廷先生，你反對『港獨』嗎？」惟戴耀廷拒絕正面回答，立即轉話題稱：「我想我們要討論的，不是那麼簡單支持與不支持。」

梁振英日前撰文指，「港獨」的發展和「台獨」如出一轍，都是以「理論漸獨」的方式，「對於『理論港獨』，我們要用理論反駁，包括反駁學術自由、言論自由和新聞自由這三大掩護。」

戴耀廷似乎被有關文章挑動神經，昨晨在fb撰文數百字回應。雖然梁振英的文章明顯是要呼籲大家不要讓「港獨」分子以任何「自由」去宣「獨」，但戴耀廷就將內容「理解」成「應讓支持和反對的意見在公共空間進行全面的討論，並讓港人能從多角度去分析『港獨』的『可行性』及後果」，並聲稱自己「相當歡迎梁先生這建議」。

他並聲言，自己「已積極作出了回應」，至今寫了3篇文章去「分析港獨」，未來還計劃寫六七篇文章云云，更乘機包庇「港獨」言行，稱梁振英說「理論漸獨」，即說明了「沒有人在實際上以行動去攪(搞)『港獨』」，「這還不是犯法的。」

戴耀廷更向梁振英喊話，稱自己可以在公開場合與他「一起討論有關『港獨』的各方面問題」，還質疑對方是否有膽量云云。

「遊花園」拒正面回答

大概出乎戴耀廷意料之外，梁振英於同日下午隨即留言：「戴耀廷先生，你反對『港獨』嗎？」惟聲稱願與梁振英討論各方面問題的戴耀廷一直拒絕正面回答問題：「我想我們要討論的，不是那麼簡單支持與不支持，而是要知道為何『港獨』會在香港出現。支持的要知道，反對的更加要知道，好『對症下藥』。」不過，他未有進一步解釋支持「港獨」的「好『對症下藥』」的意思。

網民踢爆戴「獨」真身

「Tommy Chan」就留言揶揄戴耀廷：「戴先生在文中寫得很清楚了……戴先生正在等中共混亂的時機，只要中共混亂，戴先生就會高舉『港獨』旗幟自保，而不會選擇保衛國家。簡單就係有福同享，有難不同當，大難臨頭時他會掉轉槍頭既(嘅)小人。」



戴耀廷支吾以對，拒絕正面回應梁振英提問。

「劉文」也質疑道：「戴先生屢次躲避對『港獨』立場的表態，那我們也只有以戴先生的行為推測閣下的立場了！若單以行為而論，實在不能不讓人相信，戴先生不單只是『港獨』支持者，還是一個推動者了！」

「Wisely Lau」更批評：「戴耀廷先生，你和你的同伴們，近日是否透過文宣在推動『港獨合法化運動』？你是否承認在政治哲學角度上，你是一個利用愚蠢者和無能者去推動違法『佔中』的『強盜』？」

「Cheung Yuen Ling」亦道：「你鼓吹『違法達義』咁高尚，點解唔叫你的仔女做，害到別人嘅仔女要坐監呢？」

香港文匯報記者 甘瑜

生，你和你的同伴們，近日是否透過文宣在推動『港獨合法化運動』？你是否承認在政治哲學角度上，你是一個利用愚蠢者和無能者去推動違法『佔中』的『強盜』？」

「Cheung Yuen Ling」亦道：「你鼓吹『違法達義』咁高尚，點解唔叫你的仔女做，害到別人嘅仔女要坐監呢？」

香港文匯報記者 甘瑜

港大學生會煽動新生「造反」 教界批「無病呻吟」

香港文匯報訊(記者 文根茂)香港大學昨日舉行開學禮，該校學生會會長黃程鋒在致辭時大放厥詞，稱香港未來「岌岌可危」，港大新生要有所謂「造反」的勇氣(rebellious courage)，煽動台下新生「永遠不應向社會規則和常態妥協」，更形容旺暴罪成的梁天琦等是「英雄」。教育界人士批評他「無病呻吟」，並認為敢於創新、為廣大市民謀福祉才是大學生真正的勇氣，而非用極端的政治理念衝擊社會。

黃程鋒未上任會長接受傳媒訪問時，雖未有明言他對「港獨」的態度，只稱「以港人優先」，但又同時稱自己對英國及中國均沒有感情，更聲言「(對中國人)不會有同胞感」云云。

自認曾修讀「佔中三丑」之一、港大法律系副教授戴耀廷，及聲稱基本法第一條可修改的陳文敏的課堂，黃程鋒當時就為到台灣播「獨」的戴耀廷辯護，將播「獨」美化成「研究」：「作為一個憲法的教授及一個學者，有責任研究及闡述他對於香港前途的了解。」

美化「獨蟲」戴耀廷附和

他昨日更明目張膽地利用學生會會長的身份，在開學禮致辭上向新生洗腦。他稱，大學生要塑造社會，而不要被社會塑造，「香港未來岌岌可危」，但相信仍然在自己的手中，並以文藝腔宣稱學生終有一日會以自己的想像力書寫「香港的未來」。

他續稱，若社會期望大學生完全遵守社會規則和期望，是「大錯特錯」，煽動新生要有勇氣「造反」，並美化港大近年出現的「獨蟲」如學聯前秘書長周永康、「本土民主前線」前發言人梁天琦，以及港大學生會前會長馮敬恩等不務正業的學生是「英雄」、「年輕領袖」，期望未來港大有更多所謂「英雄」誕生。

黃程鋒「提醒」新生，要有心理準備，在香港做大學生並不容易，特別是香港大學的學生，經常會和社會的期望「有衝突」。

戴耀廷更別有用心地在facebook轉載黃程鋒致辭的新聞，發帖附和稱「未來是屬於那些敢於挑戰常態的年青(輕)人」。

何漢權批有破壞無建設

港大校友、教評會主席何漢權批評黃程鋒「無病呻吟」、「講話不符合情理」、「口號一個接一個，不能讓人信服」，



黃程鋒在致辭時，公然煽動新生要有所謂「造反」的勇氣。



戴耀廷在fb撰文抽水，盲撐黃程鋒過激言論。

「要領導社會，要看領導什麼先、領導邊度？要挑戰什麼？不能因為個人的喜好行事。破壞後，具體建設的方案呢？」

他強調，身為知識分子，要家事、國事、天下事，事事關心，「不是事事破壞」。並批評戴耀廷發帖附和黃程鋒是「抽水抽到飛起」，所作所為不符合大學學者的身份。

何漢權批評，戴耀廷「放一個又一個空槍」，卻沒有講明白支持學生挑戰常態的原因，更沒有講明有什麼理據、挑戰什麼常態，並質問道：「難道年輕人不應該建議嗎？挑戰完之後又如何？」

張民炳斥戴耀廷鼓吹極端

港大校友、香港教育政策關注社主席

張民炳認為，大學生塑造社會，應該是用積極、正面的態度，而不是用造反的態度，任何社會都需要有一定的規範和框架。身為資助大學的大學生，更要明白納稅人希望社會很有秩序、有規範，而非透過公帑去培養一班「勇於造反的人」。

他強調，香港的發展和成績來之不易，靠的是絕大多數人勤力工作，大學生是未來的社會主人翁，不應有極端的政治理念衝擊社會，而是要有勇氣創新，為社會作出貢獻，為廣大市民謀福祉，「這才是大學生的勇氣，這才是塑造社會。」

張民炳並批評戴耀廷身為大學老師，應該鼓勵年輕人進取，而不是鼓吹極端思想和行徑。

政界批「獨」失德

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)各政黨就新年度施政報告陸續向特首林鄭月娥提出建議，大多數均反映民生訴求，惟民主黨昨日在與林鄭月娥會面時，就只顧申訴其政治立場，包括質疑特區政府「褫奪立法會議員的資格」，又聲言考慮禁止「港獨」組織「香港民族黨」運作是「打壓結社自由」。多名政界人士批評民主黨為爭取政治本錢，一面聲稱願與中央及特區政府溝通，一方面又想吸納「港獨」分子的支持，是「政治失德」。

民主黨昨日下午與特首林鄭月娥會面，並高調舉行記者會交代會面過程。該黨主席胡志偉聲稱，林鄭月娥「從未有決心」帶領香港進行改革以達至「真普選」，反而「緊隨中央政府劃下的紅線」，透過司法程序「褫奪立法會議員的資格」、「禁止市民自由參加選舉」、「禁止部分政黨運作」、「收緊」結社言論自由。

他續稱，特區政府實行「一地兩檢」，是將內地司法管轄權「延伸至香港」，不單止未能持守香港核心價值，更逐步「斷送」香港的高度自治云云。

吳亮星批觸動紅線

港區全國人大代表吳亮星在接受香港文匯報訪問時指出，中央及特區政府多次強調，對任何危害國家主權安全、挑戰中央和基本法權威的活動都「零容許」，必須依法處理，但民主黨卻刻意觸動這條紅線，盡顯其一貫「只談兩制，不接受一國」的心態。

陳勇斥收買「獨」心

港區全國人大代表、新社聯理事陳勇表示，自特首林鄭月娥上任以來，努力與反對派「和解」，但民主黨卻得寸進尺，「拿盡好處卻反面無情。」他批評，民主黨口說反對「港獨」，但又用盡所有美言為「港獨」分子說話，是企圖收買「獨派」支持。

顏寶鈴：唯恐天下不亂

港區全國人大代表顏寶鈴亦批評民主黨「唯恐天下不亂」。她強調，香港是中國不可分割的部分，而立法會是香港的立法機構，立法會議員理所當然遵守基本法，擁護「一國兩制」，任何主張「港獨」者都沒有資格參選。

她強調，特首的施政報告諮詢會，旨在傾聽社會各界對香港未來一年經濟、民生等方面的建議，民主黨卻將時間花在表述自己對DQ、「民族黨」等方面的立場，純屬借題發揮、唯恐香港不亂。

何俊賢：整頓黨紀更實際

民建聯立法會議員何俊賢形容民主黨是「政治牆頭草」，一邊聲稱要與中央溝通，一邊又圖謀獲取「港獨」的支持，為明年舉行區議會及後年舉行立法會選舉鋪路，這種「左右逢源」的做法，是「政治失德」。

他認為，民主黨內部現在一團糟，先有立法會議員許智峯的搶手機事件，近日再發生大埔區議員區鎮權誣職議員一事，民主黨領導層不如將精力放在整頓黨紀上更為實際。

警再提資料促取締「民族黨」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)保安局局長正考慮按《社團條例》禁止「港獨」組織「香港民族黨」運作，並給予時間對方申述，惟「民族黨」仍不願斷播「獨」。保安局發言人昨日發出聲明，指助理社團事務主任前日再向保安局局長提供資料，進一步支持其建議保安局局長行使《社團條例》第八條賦予他的權力，作出命令禁止「香港民族黨」運作。

保安局局長昨日已發信通知「民族黨」召集人及發言人的代表律師，並提供了這些資料，讓「民族黨」在十月十一日或之前按《社團條例》第八(3)條作出它認為適當的書面申述。

「民族黨」召集人陳浩天昨日在回應傳媒查詢時稱，未細閱最新的資料，又稱未決定是否會作出申述，但相信「無論如何」保安局都會禁止「民族黨」運作，又聲言相信事件與國務院副總理韓正「施壓」有一定關係云云。

涉收「美水」偽造民調「保港」促港大「炒鍾」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「香港大學民意研究計劃(港大民研)」總監鍾庭耀涉在收取美國國際民主研究所(NDI)資助下，容許NDI修改其問卷一事續引起社會各界批評。逾30名「保衛香港運動」成員昨日到港大示威，譴責鍾庭耀勾結外國反華勢力，涉嫌捏造「假民調」包庇違法「佔中」，擔心港大將會淪為反中亂港的基地，促請港大盡快解僱鍾庭耀。

逾30名「保港」成員昨日高舉國旗、區旗及橫額標語，遊行至港大社科院，沿途高喊「(鍾庭耀)假借港大民調，顛覆特區政府」等口號，抗議NDI涉嫌操控「鍾氏民調」，捏造虛假民意誤導香港市民，試圖分裂國家和顛覆特區政府。

批問題偏頗具引導性

「保港」召集人傅振中譴責鍾庭耀勾結外國反華勢力，批評他不但涉嫌收取美國NDI的「黑金」做假民調，更任由NDI香港經理薛德放主導問卷內容，肆意修改有關特首普選和違法「佔中」的問題，令民調極度偏頗和具引導性。

他質疑有關人等「每逢香港有重大政治議題，『鍾氏民調』都會配合NDI金主的意願公佈預設的民調結果，例如2012年立法會選舉，『鍾氏民調』聲稱陳淑莊、黃洋達『當選機會高』，但實際結果與民調有很大落差」。

傅振中並質疑鍾庭耀「大話連篇」，此前聲稱沒有收取外國資金，但「港大民研」經理李偉健日前向《大公報》承認曾



「保港」譴責鍾庭耀勾結外國反華勢力，促請港大盡快將其開除。

收取NDI資金做民調，及按金主意思煞停公佈民調結果，可見「鍾氏民調」的公信力已經破產。

他認為，港大有百年校譽，絕不能縱容「假學者」進行顛覆國家和特區政府的行為，促請港大社科院院長夏偉立盡快解僱鍾庭耀，以免港大淪為反中亂港的基地。

傅振中又提到，立法會九龍西補選將於11月舉行，擔心屆時會出現「假民調」，促請選舉事務處仿效其他先進國家及地區，考慮禁止選舉前的民調和預測，以確保選舉的公平、公正。

參與示威的林小姐不齒鍾庭耀涉嫌收取外國「黑金」進行假民調的行為，認為「鍾氏民調」立場偏頗，毫無公信力，促請港大徹查事件，並取消鍾庭耀的教席。

示威者促立法二十三條

她批評，鍾庭耀和該校法律系副教授戴耀廷勾結外國勢力，發動違法「佔中」和操控民調，而背後相信是獲得外國反華勢力撐腰，目的是反中亂港，要求特區政府盡快為基本法第二十三條立法，杜絕任何危害國家安全和領土完整的違法行為。

香港文匯報記者鄭治祖 攝